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～ 松長小学校の今後の在り方に係る検討状況をお知らせします ～ 

 

令和 3 年 8 月 5 日（木）に『第 9 回松長小学校の今後の在り方検討会（以下「検討

会」という。）』を開催し、7 月に実施した「アンケート調査」の結果を報告しました。 

このたびの「まつなが通信第６号」では、アンケート調査で選択式により回答いただ

いた設問に関する集計結果を中心に、地域の皆さまにお知らせいたします。 

 

 アンケート調査の概要  

松長小学校の今後の在り方を検討する参考とするため、7 月に松長地区の方を対象

としたアンケート調査を実施しました。世帯員全員が記入できるアンケート用紙を世

帯に 1 枚配付し、地域の皆さまの意向をお聞きしました。 

 

【設問内容】 

   松長小学校では、少子化による児童数の減少で、将来的に複式学級が見込まれる

状況となりました。このことから、松長地区の子供たちにとって、松長小学校での

複式学級か、隣接する学校との統合か、どちらが望ましいと思うかお聞きします。 

    次の選択肢の中であてはまる番号を一つ記入してください。  

※現時点でのお考えでかまいません。 

［選択肢］ 

    ① 松長小学校での複式学級 

    ② 令和５年度に隣接する学校と統合する 

    ③ 現時点では、どちらともいえない 

 

 

 アンケート調査の回答状況  

  ① 調査対象世帯数  合計 323 世帯 

② 回 答 世 帯 数  合計 189 世帯 （回答率） ５８.５% 

 ③ 回 答 者 数    合計 495 人 

   【自治会別】松橋 123 人  長渡 23 人  舘野 70 人  長所 279 人 

 

 

 

   第６号 令和３年９月１日 

   発行：燕市教育委員会 学校教育課 

 

『 ま つ な が 通 信 』 
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 アンケート調査の結果  

≪松長地区全体≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

≪自治会別集計≫ 

［松橋自治会］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

複式学級を希望
20%

隣接校との統合
47%

どちらともいえない
33%

松⻑⼩学校区全体

複式学級を希望 隣接校との統合 どちらともいえない

選　択　肢 回答数 割合

複式学級を希望 96 19.4%

隣接校との統合 234 47.3%

どちらともいえない 165 33.3%

合　計 495 100.0%

選　　択　　肢 回答数 割合

複式学級を希望 14 11.4%

隣接校との統合 69 56.1%

どちらともいえない 40 32.5%

合　　計 123 100.0%
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［舘野自治会］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［長所自治会］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［長渡自治会］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・長渡自治会は「松長小学校での複式」と回答した人数が半数以上を占めた。 

 

選　　択　　肢 回答数 割合

複式学級を希望 7 10.0%

隣接校との統合 38 54.3%

どちらともいえない 25 35.7%

合　　計 70 100.0%

選　　択　　肢 回答数 割合

複式学級を希望 12 52.2%

隣接校との統合 10 43.5%

どちらともいえない 1 4.3%

合　　計 23 100.0%

選　　択　　肢 回答数 割合

複式学級を希望 63 22.6%

隣接校との統合 117 41.9%

どちらともいえない 99 35.5%

合　　計 279 100.0%
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≪年代別集計≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・年代別の集計では、10 代、40 代が他の世代と比較して「複式学級による存続」の割

合が大きくなっている。 

15.2%

20.5%

20.8%

12.9%

27.6%

14.8%

14.7%

28.6%

21.7%

50.0%

44.3%

60.0%

48.7%

48.1%

58.8%

38.1%

63.0%

29.5%

34.9%

27.1%

23.7%

37.0%

26.5%

33.3%

割 合

割 合

割 合

割 合

割 合

割 合

割 合

割 合

年代別集計による回答割合
複式学級を希望 隣接校との統合 どちらともいえない

① 10代

② 20代

③ 30代

④ 40代

⑤ 50代

⑥ 60代

⑦ 70代

⑧ 80代〜

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

複式学級を希望 6 28.6% 5 14.7% 8 14.8% 21 27.6%

隣接校との統合 8 38.1% 20 58.8% 26 48.1% 37 48.7%
どちらともいえない 7 33.3% 9 26.5% 20 37.0% 18 23.7%

合　　計 21 100.0% 34 100.0% 54 100.0% 76 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

複式学級を希望 9 12.9% 22 20.8% 18 20.5% 7 15.2%

隣接校との統合 42 60.0% 47 44.3% 44 50.0% 10 21.7%

どちらともいえない 19 27.1% 37 34.9% 26 29.5% 29 63.0%

合　　計 70 100.0% 106 100.0% 88 100.0% 46 100.0%

選　　択　　肢
① 10代 ② 20代 ③ 30代 ④ 40代

選　　択　　肢
⑤ 50代 ⑥ 60代 ⑦ 70代 ⑧ 80代～

【単位：％】 
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≪小学生までの子どもの年代別による集計≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 小学生以下の子どもが複数いる場合は、年齢の低い子どもの区分にのみ回答数をカウントしています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・小学校 3 年生以上の子どもを持つ保護者では複式学級による存続を望む回答が多か

った。乳児～小学校 2 年生までの保護者は隣接校との統合を望む傾向が見られた。 

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

複式学級を希望 2 25.0% 4 30.8% 1 8.3% 2 33.3%

隣接校との統合 4 50.0% 7 53.8% 5 41.7% 4 66.7%

どちらともいえない 2 25.0% 2 15.4% 6 50.0% 0 0.0%

合　　計 8 100.0% 13 100.0% 12 100.0% 6 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

複式学級を希望 0 0.0% 1 14.3% 2 25.0% 6 66.7%

隣接校との統合 2 100.0% 5 71.4% 5 62.5% 2 22.2%

どちらともいえない 0 0.0% 1 14.3% 1 12.5% 1 11.1%

合　　計 2 100.0% 7 100.0% 8 100.0% 9 100.0%

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

複式学級を希望 5 100.0% 6 60.0% 0 0.0% 67 16.3%

隣接校との統合 0 0.0% 2 20.0% 1 25.0% 197 47.9%

どちらともいえない 0 0.0% 2 20.0% 3 75.0% 147 35.8%

合　　計 5 100.0% 10 100.0% 4 100.0% 411 100.0%

選　　択　　肢
年長 小１年 小２年 小３年

選　　択　　肢
小４年 小５年 小６年 いない

選　　択　　肢
乳児 未満児 年少 年中

16.3%

60.0%

100.0%

66.7%

25.0%

14.3%

33.3%

8.3%

30.8%

25.0%

47.9%

25.0%

20.0%

22.2%

62.5%

71.4%

100.0%

66.7%

41.7%

53.8%

50.0%

35.8%

75.0%

20.0%

11.1%

12.5%

14.3%

50.0%

15.4%

25.0%

割 合

割 合

割 合

割 合

割 合

割 合

割 合

割 合

割 合

割 合

割 合

割 合

小学生までの子どもの年代別による集計の回答割合
複式学級を希望 隣接校との統合 どちらともいえない 【単位：％】

 乳 児 
 未満児 
 年 少 
 年 中 
 年 ⻑ 
 小１年 
 小２年 
 小３年 
 小４年 
 小５年 
 小６年 
 いない 
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 検討会の開催等について  

 

期 日 内  容 

8 月 5 日（木） 第 9 回 松長小学校の今後の在り方検討会（開催済） 

【議題】 

・アンケート結果の報告・意見交換について 

9 月２日（木） 第 10 回 松長小学校の今後の在り方検討会（開催予定） 

【議題】 

・松長小学校の今後の在り方について 

９月～11 月 月 1～2 回の日程で在り方検討会を開催し、意見集約を図る。 

11 月末まで 検討会から「松長小学校の今後の在り方に関する報告書」を 

市教育委員会へ提出（予定） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【皆さまのご意見をお聞かせ下さい】 
松長小学校の今後の在り方についての協議の内容を「まつなが通信」として発行し、保

護者や地域の皆さまにお知らせいたします。この「まつなが通信」をご覧になり、ご意見

等をお聞かせください。 

《問い合せ先》 教育委員会学校教育課 担 当：横田 

                 電 話：0256-77-8191 

                              F A X：0256-77-8188 

                         E-ﾒｰﾙ：edu_gakkou@city.tsubame.lg.jp 

アンケート調査の結果について、現在、検討会で協議を行っていま

す。なお、検討会の協議内容に関しては、次回発行の「まつなが通

信」で報告する予定です。 

また、記述式による回答については、燕市公式ホームページから

閲覧することができます。 

 

            

ＱＲコード ［燕市公式ホームページ］ � 

 


